Compiladores I                    
2ª Convocatoria  05/06 (28-09-06)

4º Ing. Informática. C.P.S. Universidad de Zaragoza


Ejercicio 1 (3 ptos.): Considérese la siguiente gramática:

S L = R|  R 

L  * R | d
R  L
1.A) Se pide completar el siguiente autómata, que se corresponde al análisis LR Canónico.




















1.B) Completar la siguiente tabla de análisis LR Canónico.
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1.C) Como conclusión, determinar si se trata de una gramática LR Canónica. En caso de respuesta negativa, explicar las causas de los conflictos producidos. 

1.D) Se pide por último completar la secuencia de estados por los que pasaría el análisis LR Canónico cuando se aplica el procesamiento de la secuencia “ d = d” (Nota: en caso de conflicto, debe asumirse que el analizador aplica las mismas reglas que aplica Bison).


Ejercicio 2 (1 pto.): ¿Es la siguiente gramática ambigua? Justificar la respuesta.

S a A a | b B b | (  

A  b A | b

B  a B | a

Ejercicio 3 (1 pto.): Escribir una gramática libre de contexto que genere el mismo lenguaje que la expresión regular:

((a+b*c)| (b*c))+ (a+b*c) 

Ejercicio 4 (3 ptos.): 
Las siguientes especificaciones (en FLEX y BISON) tienen como objetivo realizar conjuntamente el análisis sintáctico de fuentes simplificados de BISON. 

4.A) Notar que el fuente FLEX no está completo porque no devuelve el token ‘tkACCIONESC’. Completar la especificación FLEX para que salte las acciones C y le proporcione al analizador sintáctico el token ‘tkACCIONESC’.

%{

#include <stdio.h>

#include "y.tab.h"

%}

ID
 [a-zA-Z]([a-zA-Z0-9]|_[a-zA-Z0-9])*

%%

(\t|\n|" ")+


{}

{ID}




{ return tkID; }

"'".|\n"'"



{ return tkID; }

"%%"




{ return tkMARCA;}

***** completar aquí lo que solicita el ejercicio *****

.




{ return yytext[0]; }

%{

#include <stdio.h>

%}

%token  tkID  tkACCIONESC tkMARCA

%%

....

spec :     

     tkMARCA  reglas

   ;

reglas :    

     regla

   | reglas  regla

   ;

regla :     

     parteIzq ':' listaPartesDchas ';'

   ;

parteIzq :  

     noTerminal 

   ;

listaPartesDchas :

      parteDcha

    | listaPartesDchas '|' parteDcha

    ;

parteDcha : 

     simbGramMasAcciones

   | parteDcha simbGramMasAcciones

   ;

simbGramMasAcciones:

     accionesc

   | noTerminal accionesc

   | terminal accionesc

   ;
  

accionesc : 

   | '{' tkACCIONESC '}'

   ;

noTerminal: 

     tkID;

   ;

terminal: 

     tkID;

   ;

%%

int main(int argc, char *argv[]){


FILE *fin;

extern FILE *yyin;



if (argc == 2) {



if ((fin = fopen(argv[1],"r")) == NULL) {





fprintf(stderr,"ERROR: no se pudo abrir el fichero!\n");





exit(-1);


}


} else {



fprintf(stderr, "La invocacion debe ser: %s <fichero_fuente>\n”,     

                              argv[0]); 



exit(1);


}


yyin = fin; 


yyparse();


exit(0);

}

4.B) Partiendo del fuente BISON suministrado, completadlo (escribiendo las acciones necesarias, etc.), para que en el análisis de fuentes BISON determine cuál es la primera regla de longitud máxima y escriba por la salida estándar el número de orden de la regla y su longitud. Se entiende que la longitud de una regla se define como el número de terminales y no terminales que tiene en la parte derecha (en caso de que la parte derecha sea , se considera de longitud 0). 
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